
 
 

Protokół nr 24/2026 z posiedzenia Komisji Sportu, Rekreacji i 

Turystyki Rady Miejskiej Wrocławia dnia 24 lutego 2026 r., godz. 

14.00 sala nr 309, Sukiennice 9 

BRM-DPP.0012.5.2.2026 

Posiedzenie Komisji Sportu Rekreacji i Turystyki Rady Miejskiej 

Wrocławia prowadził Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji 

Sportu Rekreacji i Turystyki Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 5 radnych, wszyscy radni byli obecni. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych na posiedzenie Komisji stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XXI/406/25 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie zgody na dokonanie 

zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Wrocław a Skarbem 

Państwa - Agencją Mienia Wojskowego Oddziałem Regionalnym we 

Wrocławiu - druk nr 733/26 

III Realizacja zagadnienia z Planu Pracy komisji na 2026 r. 

pkt nr 6. Pozyskiwanie na bieżąco informacji na temat działalności i 

potrzeb wrocławskich klubów i stowarzyszeń sportowych, działania 

interwencyjne na wniosek środowisk sportowych. 

IV Sprawy bieżące 

V Wolne wnioski 

VI Przyjęcie protokołu nr 22 i nr 23. 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji Sportu, Rekreacji i 

Turystyki Rady Miejskiej Wrocławia otworzył posiedzenie Komisji, 

przywitał członków komisji i zaproszonych gości, stwierdził kworum i 

rozpoczął realizację porządku posiedzenia. 

Ad I 



Strona 2/7 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wobec nieobecności na początku posiedzenia Komisji wszystkich 

gości zaproszonych do referowania, Przewodniczący Komisji 

zaproponował zmianę porządku posiedzenia w ten sposób, żeby 

najpierw zrealizować pkt III porządku, a następnie II pkt. Pozostałe 

punkty porządku będą zrealizowane zgodnie z kolejnością. 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad zaproponowaną 

zmianą. 

Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) przyjęli zmianę w porządku posiedzenia Komisji. 

Ad III 

Realizacja zagadnienia z Planu pracy komisji na 2026 r. 

pkt nr 6. Pozyskiwanie na bieżąco informacji na temat działalności i 

potrzeb wrocławskich klubów i stowarzyszeń sportowych, działania 

interwencyjne na wniosek środowisk sportowych. 

Przewodniczący Komisji przekazał głos Dyrektorowi Biura Sportu i  

Rekreacji Urzędu Miejskiego Wrocławia, który oznajmił, że Radni 

mają wiedzę na temat wspierania sportu i na temat tego jak 

wyglądają konkursy. Tegoroczny budżet jest na bardzo wysokim 

poziomie, więc tak naprawdę konkursy, które były rozstrzygnięte w 

grudniu, zaspokajają  potrzeby klubów na zbliżonym, albo na 

wyższym poziomie niż było to w latach poprzednich. 

Natomiast jeśli chodzi o lekkoatletykę to remont stadionu na AWF-ie, 

jest głównym tematem związanym z lekkoatletyką. Można tutaj 

jeszcze mówić o inwestycji, którą planuje Śląsk Zawodawy na 

Kłokoczycach. Tam na terenie Centrum Sportu, które powstaje, jest 

pomysł, żeby powstał stadion bardziej lekkoatletyczny, bardziej 

treningowy, niż do zawodów. To są dwie główne inwestycje 

lekkoatletyczne. Jest jeszcze ul. Lotnicza, gdzie wiadomo, że wokół 

stadionu będzie powstawała bieżnia, też lekkoatletyczna. To są 

najważniejsze rzeczy, które w lekkoatletyce mogą się wydarzyć, 
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prędzej czy później. Jak wiadomo stadion AWF-u jest stadionem 

lekkoatletycznym. Środowisko AWF-u rozważa, czy też dostrzega 

problemy, przekazanie reszty terenu AWF-u. Obecnie teren AWF-u 

jest w części w zarządzaniu Młodzieżowego Centrum Sportu. To duży 

stadion żużlowy i boiska piłkarskie na polach marsowych, poza 

kompleksem zarządzanym przez AWF. Miasto mogłoby się 

zaangażować w projekt, w którym byłoby gospodarzem projektu i 

remontu stadionu. Zdaniem Dyrektora szacowana kwota około 100 

milionów złotych, musiałaby zostać wsparta przez Ministerstwo, 

przez Urząd Marszałkowski. Osobną sprawą jest to, czy AWF 

zadecyduje, że ten teren trzeba przekazać Miastu, aby ta inwestycja 

mogła dojść do skutku. Sama AWF nie ma możliwości i środków, 

żeby taką inwestycję przeprowadzić we własnym zakresie. A poza 

tym, nawet gdyby przeprowadzono taką inwestycję, to AWF miałby 

kłopot z samodzielnym utrzymywaniem tak dużego obiektu. Taki 

obiekt akademicki byłby kosztem, a nie przychodem dla podmiotu, 

który by nim zarządzał. W tym przypadku miasto musiałoby się 

zdecydować na to, że we współpracy z AWF zarządzałoby takim 

obiektem. Obiekt byłby utrzymywany z budżetu Miasta i dodatkowo 

mogłyby się tam odbywać zajęcia dydaktyczne dla studentów AWF. 

Nie ustalono jeszcze żadnych szczegółów, w jaki sposób mogłoby to 

się odbywać, na zasadzie jakiego porozumienia i jakie korzyści 

mogłoby mieć z tego Miasto. 

Jeśli chodzi o Ślęzę, to tak samo jest to temat inwestycji, której 

sama Ślęza nie przeprowadzi. Teren jest w wieczystym użytkowaniu 

klubu, ale to Miasto i Urząd Marszałkowski partycypowało w kosztach 

powstania hali. W związku z tym pojawiał się temat budowy obiektu 

lekkoatletycznego, który by się przydał. Nie ma wątpliwości co do 

tego, żeby bieżnie powstawały wokół boisk, bo one są 

wykorzystywane nie tylko przez lekkoatletów. Można na nich biegać 

rekreacyjnie, więc to jest rzecz, która jest potrzebna, a której 

brakuje w Wrocławiu. Miasto musiałoby się również zaangażować 

finansowo, żeby ten obiekt rozwinąć. Jest też temat szkoły, z 
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basenem. Następna sprawa to rozpoczęte inwestycje MCS-u, przy ul. 

Lotniczej, już niedługo powinniśmy zobaczyć efekty. 

A jeśli chodzi o finansowanie lekkoatletyki, to ona wpisuje się we 

wszystkie podstawowe konkursy. Miasto finansuje kluby 

lekkoatletyczne w ramach otwartych konkursów, w których kluby 

startują. Ta dotacja jest adekwatna do działalności klubów. 

W tkance, którą zarządza MCS, czy zarządza Spartan można tworzyć 

nową infrastrukturę, ale na razie nie ma żadnych ustaleń. 

Ad II 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/406/25 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie zgody na dokonanie zamiany 

nieruchomości pomiędzy Gminą Wrocław a Skarbem Państwa - 

Agencją Mienia Wojskowego Oddziałem Regionalnym we Wrocławiu - 

druk nr 733/26 

Projekt uchwały zreferowała Z-ca Dyrektora Dep. Nieruchomości i 

Eksploatacji Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały 

na druku nr 733/26. 

Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XXI/406/25 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie zgody 

na dokonanie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Wrocław a 

Skarbem Państwa - Agencją Mienia Wojskowego Oddziałem 

Regionalnym we Wrocławiu - druk nr 733/26. 

Ad IV 

Sprawy bieżące 

ad 1 

  1. Pismo przesłane przez Mieszkańca w sprawie bieżni 

lekkoatletycznych. 

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora Biura Sportu i Rekreacji 

Urzędu Miejskiego Wrocławia o zabranie głosu. 
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Dyrektor Biura Sportu i Rekreacji oznajmił, że na początku 

posiedzenia poinformował radnych nt. bieżni lekkoatletycznych, a 

mieszkańcowi udzieli pisemnej odpowiedzi na zadane pytania. 

Komisja pismem przewodnim z dnia 24 lutego br. przekazała 

oryginał pisma Mieszkańca do Dyrektora Biura Sportu i Rekreacji 

Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

W dniu 26 lutego br. na wskazany przez mieszkańca adres mailowy, 

Komisja przesłała informację, że przekazuje pismo mieszkańca do 

Dyrektora Biura Sportu i Rekreacji, który udzieli odpowiedzi na 

zadane pytania dot. bieżni lekkoatletycznych. 

ad 2 

 Do wiadomości Komisji: Pismo do wiadomości Komisji z dnia 4 

stycznia 2026 r. przesłane przez Wrocławski Klub Sportowy 

Niesłyszących ŚWIT. 

Radni zapoznali się z pismem i przyjęli jego treść do wiadomości. 

ad 3 

 Do wiadomości Komisji: Uchwała Rady Osiedla Powstańców 

Śląskich z dnia 26 stycznia 2026 r. 

Radni zapoznali się z uchwałą i przyjęli jej treść do wiadomości. 

Ad V 

Wolne wnioski 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu Z-cy Dyrektora ds. Turystyki 

UMW, który przekazał radnym informację o tym, że Wrocławska 

Organizacja Turystyczna z dofinansowania Ministerstwa Sportu i 

Turystyki, a także dzięki podstawowej składce, którą miasto Wrocław 

przekazuje na istnienie tej organizacji, mogła wziąć udział w 

konkursie i zrealizowała dokument – „Model standardów turystyki 

dostępnej we Wrocławiu”. Dokument odnosi się do osób ze 

szczególnymi potrzebami, które nie powinny być wykluczone z życia 

społecznego, kulturalnego i gospodarczego. Dotychczasowe 

dokumenty odnoszące się do potrzeb osób ze szczególnymi 
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potrzebami miały głównie charakter deklaratywny. Dlatego bardzo 

ważne jest, że powstał dokument „Model standardów turystyki 

dostępnej we Wrocławiu”, gdyż nie ma dokumentów stricte 

dotyczących turystyki. Jest cała masa różnego rodzaju regulacji 

europejskich, krajowych, czy nawet nasze miejskie, ale brakuje 

takich regulacji, które odpowiadałyby na potrzeby tych obiektów 

turystycznych, które nie są w stanie sprostać najwyższym 

wymaganiom, chociażby ze względów architektonicznych. Obiekty 

zabytkowe, jak np. Piwnica Świnicka, aby spełniała ustawowe 

warunki, to należałoby ją zburzyć razem z Ratuszem, potem na 

nowo zbudować. Wiadomo, więc że takie obiekty nigdy nie dosięgną 

wymaganego przepisami poziomu, który nakazuje zapewnienie 

dostępności w trzech wymiarach: architektonicznym, cyfrowym i 

komunikacyjnym. Dla tego typu obiektów stworzono model, który 

daje im możliwość pokazania czym rzeczywiście dysponują. W 

kolejnym kroku, jeśli będzie finansowe wsparcie Ministerstwa, będzie 

można opracowywać stronę internetową. Dzięki temu osoby, które 

będą zainteresowane obiektami turystycznymi, hotelami, 

restauracjami, otrzymają narzędzie i wiedzę o tym, jaka jest 

dostępność określonych obiektów we Wrocławiu, dla osób ze 

szczególnymi potrzebami. Przedstawione będą możliwości tych 

obiektów pod kątem dostępności po to, żeby turyści nie byli 

zaskoczeni. Żeby wiedzieli, wybierając zwiedzanie we Wrocławiu i 

będąc osobami z niepełnosprawnościami, gdzie, na co mogą liczyć i 

czego się mogą spodziewać. Obiekty poprzez wypełnienie formularza 

będą budować swoją identyfikację, w której będą mogły 

zaprezentować informacje o tym, jakie dostępności posiadają i 

oferują zwiedzającym, gdyż turyści ze szczególnymi potrzebami 

precyzyjnie planują swoje podróże, a brak danych na stronach 

obiektów jest dużym utrudnieniem. Oczywiście docelowo te obiekty 

mają generować potrzebę i chęć poprawienia tej dostępności, czy 

podniesienia jej poziomu. Dla Wrocławia jest to oczywiste narzędzie 

promocyjne. Docelowo system jest budowany w ten sposób, aby 



Strona 7/7 

służył nie tylko Wrocławiowi, ale generalnie polskiej turystyce 

właśnie pod kątem dostępności, w ramach możliwości, które są w 

obiektach, a nie zawsze tych, które trzeba spełnić. Na tym etapie 

jest duże zainteresowanie i uznanie Ministerstwa Sportu i Turystyki. 

Ad VI 

Przyjęcie protokołu nr 22 i nr 23. 

Komisja w głosowaniu (za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych)  przyjęła protokoły nr 22 i nr 23. 

Na zakończenie Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji Sportu, 

Rekreacji i Turystyki RMW podziękował radnym i zaproszonym 

gościom za udział w posiedzeniu Komisji. 

Następnie zamknął posiedzenie Komisji. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki RMW Maciej 

Zieliński 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


